
 
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 

สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี 2567  
ครั้งที่ 3 /2567 

วันศุกร์ ที่ 30 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2567 เวลา 09.00 น. 
ณ. ห้องประชุม 201 ชั้น 2 ส านักงานเทศบาลต าบลดงเย็น 

******************************************************************** 
ผู้เข้าประชุม 
1. นางมะลิวรรณ์ สุพร  ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
2. นายอรัณย์ธรรม ค านนท์  รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
3. นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
4. นายจันหอม  ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
5. นางจุฑารัตน์  กลางประพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
6. นายสัญญา  ถุดทิง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
7. นายสมบูรณ์  จูมนา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
8. นายอุดร  ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
9. นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
10. นางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
11. นายสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
12. นายวิลัย  พันทะ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น    

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายอุทิน   จันทะโสม นายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
3. นายสมหวัง  ดีดวงพันธ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
4. นายดาธรรม  ดีดวงพันธ์ เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
5. นายเสย  รุ่งโรจน์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
6. นายวิวัฒนช์ัย  เรชิวงค์  ปลัดเทศบาลต าบลดงเย็น 
7. สิบเอกบันดิฐ  เพียรภายลุน ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
8. ว่าที่ร้อยโทวัลย์ชัย ศรีลาศักดิ์ หัวหน้าส านักปลัด 
9. นายกิจกูล  ดีดวงพันธ์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
10. นายสุภงค ์  เข็มเพชร หัวหน้าฝ่ายแผนและงบประมาณ 
11. นางสาวชลาลักษณ์ ทองขันธ์  นักวิเคราะห์นโยบาย และแผนปฏิบัติการ 
12. นายพงศ์รพี  ดีดวงพันธ์ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
13. นางสาวธัญญาภรณ ์ ชาเสน  พนักงานจ้างเหมาบริการ  

ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
1. นายโฮม  ดีดวงพันธ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
 
           /เริ่มเวลาประชุม... 
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เริ่มเวลาประชุม  09.00 น.  
นางฐนิดา ดีดวงพันธ์  เลขานุการสภาเทศบาล เมื่อที่ประชุมมาครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอกราบเรียนเชิญ                  
   นางมะลิวรรณ์ สุพร ประธานสภาฯ ประกอบพิธีเพ่ือแสดงความเคารพต่อสถาบันชาติ ศาสนา         
   พระมหากษัตริย์ ขอเรียนเชิญค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ร้องเพลงชาติ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ที่ประชุมพร้อมกันพนมมือกล่าวสวดมนต์  ไหว้พระ 
(ประธานสภาฯ)  ร้องเพลงสรรเสริญพระบารมี 
   (เมื่อประธานสภาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยเสร็จ) 

นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์  บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอกราบเรียนเชิญนางมะลิวรรณ์ สุพร ประธานสภา 
(เลขานุการสภาฯ) เทศบาล ต าบลดงเย็น กล่าวเปิดการประชุม และด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไป ขอเรียนเชิญ    
   ค่ะ 
   (นางมะลิวรรรณ์ สุพร ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็นขึ้นท าหน้าที่ประธาน) 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
    - ไม่มี - 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
   - รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2567       
   ลงวันที่ 13 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2567    

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอให้สมาชิกสภาฯทุกท่าน ได้ตรวจดูรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น       
(ประธานสภาฯ)  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2567 ลงวันที่ 13 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2567 

ที่ประชุมสภาฯ  ที่ประชุมตรวจรายงานการประชุม 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  เมื่อสมาชิกสภาฯทุกท่าน ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว มีใครจะเสนอแก้ไขรายงาน
(ประธานสภาฯ)  เพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

(ที่ประชุมสภาฯ)  -ไม่มี-        

นางมะลิวรรณ์ สุพร  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ขอเสนอแก้ไขรายงานการประชุม ดิฉันขอมติที่ประชุมเห็นชอบ  
(ประธานสภาฯ)  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 3 ประจ าปี         
   2567  ลงวันที่ 30 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2567 ถ้าท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม    
   ให้ยกมือคะ่  

   - รับรองรายงานการประชุม 12  เสียง 
   - ไม่รับรอง     - เสียง 
   - งดออกเสียง    - เสียง 
   เมื่อเวลา  09.25 น.   
            /ระเบียบ… 
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ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
   3.1 ญัตติ เรื่องพิจารณาเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
   พ.ศ. 2568 
   - วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  

นางมะลิวรรณ์ สุพร วาระนี้ ขอเชิญนางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้น าเรียน
(ประธานสภาฯ)  รายงานต่อที่ประชุมสภาเทศบาล เชิญค่ะ     

นางสาวธนวรรณ การสวรรณ์ เรียน    ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภา
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) เทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่คณะผู้บริหาร ได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณ   
(ท าหน้าที่ประธาน รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 งบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น 97,835,000 บาท
คณะกรรมการแปรฯ) ให้สภาเทศบาลต าบลดงเย็นได้พิจารณาในวาระที่ 3  ในการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 3      
   ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2567 เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2567 และสภาเทศบาลต าบลดงเย็น ได้มีมติ    
   รับหลักการและได้ส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ พิจารณาในการแปรญัตติเป็นเวลา 
   5 วัน คือวันที่ 19 – 23 สิงหาคม 2567 ซึ่งก าหนดวันยื่นเสนอค าแปรญัตติเป็นหนังสือ 3 วัน          
   คือ ระหว่างวันที่ 14 – 16 สิงหาคม 2567 เวลา08.30 – 16.30 น. ณ. ห้องประชุมสภา     
   เทศบาลต าบลดงเย็น และเม่ือวันที่ 14 สิงหาคม  2567       ที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
   ได้มีมติคัดเลือกประธานคณะกรรมการฯ และเลขานุการคณะกรรมการฯ ประกอบด้วย  

  1. นางสาวธนวรรณ  การสุวรรณ์          ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
  2. นางจุฑารัตน์  กลางประพันธ์       กรรมการแปรญัตติฯ 
  3. นายอุดร  ดีดวงพันธ์        กรรมการแปรญัตติฯ 
  4. นายอรัณย์ธรรม  ค านนท์       กรรมการแปรญัตติฯ 
  5. นายสัญญา  ถุดทิง        กรรมการแปรญัตติฯ 
  6. นายสุขสวัสดิ์  ดีดวงพันธ์       กรรมการแปรญัตติฯ 
  7. นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์         เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

   บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี             
   งบประมาณ พ.ศ.2568 ระหว่างวันที่ 19 – 23  สิงหาคม 2567 รวมเป็นเวลา 5 วัน และ            
   สรุปผลการประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
   ดังนี้ 
    ประชุมเมื่อวันที่ 19 สิงหาคม 2567 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย              
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 จ านวน 3 รายการ ประมาณการรายรับ รวมทั้งสิ้นตั้งไว้           
   97,835,000 บาท แผนงานงบกลาง ตั้งไว้ 23,402,120 บาท แผนงานบริหารงานทั่วไป               
   งานบริหารงานทั่วไป ตั้งไว้ 12 ,700,420 บาท คณะกรรมการมีมติไม่ปรับลดหรือแก้ไข               
   งบประมาณท้ัง 3 รายการ โดยให้คงไว้ตามร่างเดิมท่ีคณะผู้บริหารเสนอ 
    ประชุม เมื่อวันที่ 20 สิงหาคม 2567 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย               
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 จ านวน 4 รายการ  
            /แผนงาน... 
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   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ  ตั้งไว้ 2 ,739,120 บาท แผนงาน               
   บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง ตั้งไว้  4,948,600 บาท แผนงานการรักษาความสงบ -
   ภายใน งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน ตั้งไว้ 2,410,360 บาท           
   แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ตั้งไว้ 708 ,000 บาท 
   คณะกรรมการมีมติไม่ปรับลดหรือแก้ไขงบประมาณทั้ง 4 รายการ โดยให้คงไว้ตามร่างเดิม         
   ที่คณะผู้บริหารเสนอ 
    ประชุมเมื่อวันที่ 21 สิงหาคม 2567 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย             
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 จ านวน 4 รายการ แผนงานการศึกษา งานบริหารงานทั่วไป
   เกี่ยวกับการศึกษา ตั้งไว้ 2,494,600 บาท แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและ              
   ประถมศึกษา ตั้งไว้ 26 ,,576,500 บาท แผนงานสาธารณสุข งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับ            
   สาธารณสุข ตั้งไว้ 2 ,313 ,360 บาท แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและ                      
   งานสาธารณสุขอ่ืน ตั้งไว้ 3 ,047,800 บาท คณะกรรมการมีมติไม่มีการปรับลดงบประมาณ            
   ทั้ง 4 รายการ โดยให้คงไว้ตามร่างเดิมท่ีคณะผู้บริหารเสนอ 
    ประชุมเมื่อวันที่ 22 สิงหาคม 2567 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย           
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 จ านวน 4 รายการ แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการ
   สังคมและสังคมสงเคราะห์ ตั้งไว้ 115,000 บาท แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารงานทั่วไป
   เกี่ยวกับเคหะและชุมชน ตั้งไว้ 3 ,335 ,600 บาท แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และ                           
   นันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ ตั้งไว้ 280 ,000 บาท แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม                     
   และนันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น ตั้งไว้ 150 ,000 บาท คณะกรรมการมีมติ                   
   ไม่มีการปรับลดงบประมาณทั้ง 4 รายการ โดยให้คงไว้ตามร่างเดิมท่ีคณะผู้บริหารเสนอ 

    ประชุมเมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 2567 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย                 
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 จ านวน 4 รายการ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา                  
   งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา  ตั้งไว้ 3 ,070 ,320 บาท แผนงาน                
   อุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง ตั้งไว้ 6 ,189 ,000  บาท แผนงานการเกษตร                         
   งานส่งเสริมการเกษตร ตั้ งไว้  80 ,000 บาท การพาณิชย์  งานกิจการประปา ตั้ ง ไว้                             
   3,274,200 บาท คณะกรรมการมีมติไม่มีการปรับลดงบประมาณทั้ง 4 รายการ โดยให้คงไว้
   ตามร่างเดิมที่คณะผู้บริหารเสนอ ในการนี้ คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
   รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 จึงขอสรุปผลการแปรญัตติทั้ง 5 วัน ดังนี้ 

 1. ไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม หรือการสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ 
 2. เห็นชอบให้คงร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ . 2568 ตามที่    
 คณะผู้บริหารเสนอ 

 3. เห็นชอบให้ส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 พร้อม
 รายงานและบันทึกความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติยื่นต่อประธานสภา
เทศบาลต าบลดงเย็น เพ่ือพิจารณาส่งให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็นก่อนประชุม เพ่ือพิจารณา
ในวาระท่ี 2 และวาระที่ 3 ต่อไป 
 

          /นางมะลิวรรณ์... 
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นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอขอบคุณนางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติมากค่ะ 
(ประธานสภาฯ)  ส าหรับญัตติเรื่องพิจารณาเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ                 
   พ.ศ. 2568 วาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติตามที่ท่านประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้แถลง                     
   ผลการประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568        
   ต่อสภาเทศบาลต าบลดงเย็นแล้ว เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นและสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่ได้เสนอ                     
   ค าแปรญัตติ  และคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาแล้วเห็นว่างบประมาณรายจ่ายที่                        
   คณะผู้บริหารท้องถิ่นตั้งจ่ายไว้แต่ละรายการมีความเหมาะสมแล้วจึงไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม
   ข้อความในตอนใดของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
   และมีมติให้ท าตามร่างเดิมที่คณะผู้บริหารเสนอ ดังนั้นเมื่อไม่มีข้อที่ต้องพิจารณาในวาระที่ 2            
   ขั้นแปรญัตติ ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น                  
   พ.ศ. 2567 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับ ที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 51 วรรคหก ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น            
   ลงมติเฉพาะข้อที่ระงับไว้เท่านั้น เมื่อไม่มีข้อที่ได้ระงับไว้ก็ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านลงมติ                 
   ให้ความเห็นชอบการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ                     
   พ.ศ. 2568 ในวาระท่ี 2  (ข้ันแปรญัตติ) 
 

มติที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบ  12  เสียง  
   - ไม่เห็นชอบ   -  เสียง  
   - งดออกเสียง   -  เสียง 
   เม่ือเวลา 10.10 น. 

   3.2 ญัตติ เรื่องพิจารณาเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
   พ.ศ. 2568 ในวาระท่ี 3 ขั้นลงมติ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ตามที่สภาเทศบาลต าบลดงเย็น ได้มีมติให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
(ประธานสภาฯ)          รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ในวาระที่ 1 (ขั้นรับหลักการ) เมื่อวันที่  13 สิงหาคม           
   2567 และมีมติเห็นชอบในวาระที่ 2 (ขั้นแปรญัตติ) เมื่อวันที่ 30 สิงหาคม 2567 ไปแล้วนั้น                 
   และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
   แก้ไข เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ ๕๒ การพิจารณา ในวาระที่ 3 ไม่มีการอภิปราย           
   เนื่องจากเป็นร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีมิใช่เป็นร่างเทศบัญญัติประเภทอ่ืน           
   และในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่                  
   ถ้าท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ                  
   พ.ศ. 2568 ยกมือค่ะ 

มติที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบ  12  เสียง  
   - ไม่เห็นชอบ   -  เสียง  
   - งดออกเสียง   -  เสียง 

   เมื่อเวลา 10.15  น. 

           /นางมะลิวรรณ์... 
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นางมะลิวรรณ์ สุพร เมื่อที่ประชุมสภาเทศบาลมีมติ เห็นชอบร่างเทศบัญญัติตั้ งงบประมาณรายจ่ายประจ าปี          
(ประธานสภาฯ)  งบประมาณ พ.ศ. 2568 แล้ว ดิฉันจะได้น าเสนอนายอ าเภอเมืองมุกดาหารเพ่ือพิจารณา           
   ให้ความเห็นชอบต่อไป วาระนี้ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็นกล่าวต่อที่ประชุมสภาฯ         
   ค่ะ 

นายอุทิน จันทะโสม กราบเรียนประธานสภาฯ ปลัดเทศบาล และสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯที่เคารพ     
(นายกเทศมตรีต าบล ทุกท่าน ส าหรับวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ และวาระที่ 3 ขั้นลงมติ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ตราเป็น          
 ดงเย็น)  เทศบัญญัติฯ กระผมในนามคณะผู้บริหารขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลฯ ที่ให้ความเห็นชอบ    
   ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 งบประมาณในเทศบัญญัตินี้ 
   คณะผู้บริหารจะน าไปใช้จ่ายตามเจตนารมณ์ของสมาชิกสภาเทศบาลฯ และจะใช้งบประมาณ      
   ให้เกิดประโยชน์สูงสุดครับ    

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณนายอุทิน จันทะโสม นายกเทศมนตรี มากค่ะ วาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือ 
(ประธานสภาฯ)  ต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

ที่ประชุมสภาฯ  - ไม่มี - 

นางมะลิวรรณ์ สุพร บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอเชิญที่ประชุมทุกท่านพักรับประทานอาหารว่างค่ะ            
(ประธานสภาฯ) 

พักรับประทานอาหารว่าง เวลา 10.15 น. 
เริ่มประชุมต่อ  เวลา 10.30 น. 

 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นางมะลิวรรณ์ สุพร 4.1 ญัตติ เรื่องพิจารณาติดตั้งไฟฟ้าสาธารณะ (ไฟงวง) บ้านนางปัญญา (ด า) จุดที่ 2 สี่แยก
(ประธานสภาฯ)  บ้านครูชวน 
   ขอเชิญนางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ สมาชิกสภาเทศบางต าบลดงเย็น เสนอญัตติต่อที่ประชุมค่ะ  

นางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2        
   ขอเสนอญัตติ เรื่องพิจารณาติดตั้งไฟฟ้าสาธารณะ (ไฟงวง) บ้านนางปัญญา (ด า) จุดที่ 2 สี่แยก    
   บ้านครูชวน ส าหรับจุดที่ 1 ซอยที่นาสารวัตรดูยิน จุดนี้มันมืดไม่มีไฟฟ้าส่องสว่างจึงขอไฟงวง      
   ตรงเสาไฟฟ้าถนนใหญ่มันจะมีเสาไฟฟ้าอีกต้นหนึ่งเขาอยากติดตั้งไฟฟ้าตรงนั้น และจุดที่ 2  สี่แยก
   บ้านครูชวนจะอยู่ตรงแยกพอดีมันจะมีเสาไฟฟ้าอยู่ตรงนั้น ดิฉันขอฝากท่านประธานผ่านไปยัง            
   คณะผู้บริหาร ถ้ามีงบประมาณหรือโครงการใหม่เข้ามา อยากให้พิจารณาด าเนินการให้ ขอน าเรียน
   ต่อที่ประชุมเพียงเท่านี้ค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคณุนางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 มากค่ะ วาระนี้มีสมาชิกท่านใด 
(ประธานสภาฯ)  มีข้อสงสัย หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 
            /นายกิจกูล... 
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นายกิจกูล ดีดวงพันธ์  กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
(หัวหน้าฝ่ายฯ)  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติม ส าหรับบ้านนางปัญญา หรือเจ๊ด า         
   คือจุดนี้เราจะไม่มีสายไฟฟ้าสาธารณะเดินสายไปถึง จะเป็นการติดตั้งแบบโฟโต้ สวิทช์ จะเป็นการ        
   ขอใช้ฟ้าของเจ้าของบ้าน ถ้าเจ้าของบ้านเขายินยอมให้ใช้ไฟฟ้าก็จะติดตั้งให้ เพราะว่าระยะทาง       
   ที่เดินสายไฟฟ้าก็ประมาณ 300 – 400 เมตร ต้องใช้งบประมาณเยอะพอสมควร เพราะว่า       
   เราจะต้องเดินสายไฟฟ้าจากบ้านช่างเตี้ยไป เนื่องจากสายดับเราไม่มี ในส่วนจุดสี่แยกบ้านครูชวน    
   ก็ได้ให้ช่างออกไปส ารวจแล้ว ก็เหมาะสมที่จะติดตั้ง ก็ได้เตรียมวัสดุอุปกรณ์ให้แล้วก็อาจจะใช้เวลา
   ในการด าเนินการพอสมควรขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอขอบคุณนายกิจกูล ดีดวงพันธ์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง มากค่ะ วาระนี้ 
(ประธานสภาฯ)  มีที่ประชุมท่านใดสงสัยหรือต้องการอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่เชิญค่ะ 

นางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เดี๋ยวดิฉันจะน าเรื่องไปชี้แจงให้ชาวบ้านเข้าใจส าหรับเรื่องการขอใช้             
   ไฟบ้านนางปัญญา และจะสอบถามเขาดูว่าจะยินยอมให้ใช้ไฟบ้านไหม ขอน าเรียนเพ่ิมเติม               
   เพียงเท่านี้ค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอบคุณนางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 มากค่ะ วา ระนี้ 
(ประธานสภาฯ)  มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

ที่ประชุมสภาฯ  - ไม่มี - 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายเพ่ิมเติม ดิฉันขอมติที่ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติ        
(ประธานสภาฯ)  เรื่องพิจารณาติดตั้งไฟฟ้าสาธารณะ (ไฟงวง) บ้านนางปัญญา (ด า) จุดที่ 2 สี่แยก บ้านครูชวน         
   ถ้าสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีมติเห็นชอบให้ยกมือค่ะ 

มติที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบ 12  เสียง  
   - ไม่เห็นชอบ   -   เสียง  
   - งดออกเสียง   -  เสียง                 
   เมื่อเวลา  11.00 น. 

นางมะลิวรรณ์ สุพร 4.2 ญัตติ เรื่องพิจารณาซ่อมแซมถนนลูกรังบ้านโคกตะแบงเส้นห้วยช้างมัน เริ่มจากคันฝาย
(ประธานสภาฯ)  น้ าล้น (หนอง) ช้างมัน ระยะทางประมาณ 300 เมตร  
   ขอเชิญนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบางต าบลดงเย็น เสนอญัตติต่อที่ประชุมค่ะ  

นายอุดร ดีดวงพันธ์  กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น      
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ     
   ญัตติ เรื่องพิจารณาซ่อมแซมถนนลูกรังบ้านโคกตะแบงเส้นห้วยช้างมัน เริ่มจากคันฝายน้ าล้น          
   (หนอง) ช้างมัน ระยะทางประมาณ 300 เมตร  
                 /ส าหรับ... 
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   ส าหรับถนนเส้นนี้ได้ก่อสร้างมาเป็นเวลาหลายปี เป็นถนนดินทรายไม่มีหินลูกรังพอถึงช่วงฤดูฝน           
   ถูกน้ ากัดเซาะท าให้ถนนเสียหายชาวบ้านสัญจร ไป –  มา ล าบาก ผมก็ได้ไปพูดคุยกับเจ้าของที่นา
   ทั้ง 2  ฝั่ง เรียบร้อยแล้ว และได้พาช่างออกไปดูคือชาวบ้านเขาปลูกมันส าประหลังออกมา                 
   จนถึงถนน ก็ขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหาร ถ้ามีงบประมาณหรือโครงการใหม่เข้ามา
   อยากให้พิจารณาด าเนินการให้ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอบคุณนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 มากค่ะ วาระนี้มีสมาชิกท่านใด 
(ประธานสภาฯ)  มีข้อสงสัย หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายกิจกูล ดีดวงพันธ์  กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
(หัวหน้าฝ่ายฯ)  และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติม ตามที่สมาชิกสภาฯ ได้เสนอ              
   กองช่างก็ได้ไปดูแล้ว จากถนนเดิมกว้าง 4 – 5 เมตร ตอนนี้ถนนก็เหลืออยู่ประมาณ 3 เมตรกว่าๆ            
   ก็เห็นสมควรบูรณะซ่อมแซม ระยะทางประมาณ 300 เมตร ก็จะอยู่แถวบริเวณนาผู้ช่วยตีบ              
   ของบ้านโคกตะแบง ก็น่าจะเป็นการซ่อมแซมเร็วๆนี้ ก็ได้น าเรียนคณะผู้บริหาร และปลัดเดทศบาล
   แล้ว เห็นสมควรบูรณะซ่อมแซมให้ทันช่วงการเก็บเกี่ยวผลผลิตทางการเกษตร  ขอน าเรียนเพิ่มเติม            
   เพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอขอบคุณนายกิจกูล ดีดวงพันธ์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง มากค่ะ วาระนี้ 
(ประธานสภาฯ)  มีที่ประชุมท่านใดสงสัยหรือต้องการอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่เชิญค่ะ 

นายอุดร ดีดวงพันธ์  กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น     
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก็ขอขอบคุณที่คณะผู้บริหารที่ได้รับหลักการไว้ และขอฝาก                
   อีกหนึ่งเรื่องคือถนนเส้นที่นาเสี่ยตู่น ได้ก่อสร้างถนนไว้แต่อัดดินไม่แน่น ในเวลา 2 – 3 วัน         
   ที่ผ่านมาฝนตกหนักท าให้ท่อขาด ขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารได้พิจารณา
   ด าเนินการต่อไปขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอบคุณนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 มากค่ะ วาระนี้มีสมาชิกท่านใด 
(ประธานสภาฯ)  มีข้อสงสัย หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

ที่ประชุมสภาฯ  - ไม่มี - 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ อภิปรายเพ่ิมเติม ดิฉันขอมติที่ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติ 
(ประธานสภาฯ)  เรื่องพิจารณาซ่อมแซมถนนลูกรังบ้านโคกตะแบงเส้นห้วยช้างมัน เริ่มจากคันฝายน้ าล้น (หนอง)         
   ช้างมัน ระยะทางประมาณ 300 เมตร ถ้าสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีมติเห็นชอบให้ยกมือค่ะ 

มติที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบ 12  เสียง  
   - ไม่เห็นชอบ   -   เสียง  
   - งดออกเสียง   -  เสียง                 
   เมื่อเวลา  11.55 น. 
            /ระเบียบวาระ... 
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พักรับประทานอาหารกลางวัน เวลา 12.00 น.    

นางมะลิวรรณ์ สุพร  บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอเชิญที่ประชุมพักรับประทานอาหารกลางวันพร้อมกัน     
(ประธานสภาฯ)      ทีศ่าลาเอนกประสงค์ด้านหลังส านักงาน ค่ะ 
 
ที่ประชุมสภาฯ  รับทราบ        

เริ่มประชุมต่อ  เวลา 13.00 น. 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร วาระนี้มีท่ีประชุมท่านใดจะน าเรียนเพิ่มเติมเชิญค่ะ  
(ประธานสภาฯ)  

นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์  กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1          
   ส าหรับวาระนี้ คือได้รับแจ้งจากประชาชนมาว่าถนนช ารุด และได้แจ้งไปว่าถ้าถนนช ารุดเสียหาย
   สามารถแจ้งทางคณะผู้บริหาร และทางกองช่างได้ แต่ยังไปด าเนินการให้ไม่ได้  ซึ่งดิฉัน             
     ก็ได้แนะน าให้น าแผ่นไม้มาพาดตรงถนนเพ่ือที่จะให้รถสามารถสัญจร ไป – มา ได้ก่อน ตอนนี้            
   เขาก็ได้แก้ปัญหาในเบื้องต้นไปแล้ว แต่ก็อยากให้แจ้งคณะผู้บริหารให้หน่อยเพราะว่าใกล้จะถึง            
   ฤดูกาลเก็บเก่ียวผลผลิตทางการเกษตรแล้วกลัวว่าจะขนอ้อยออกมาไม่ได้ จะเป็นถนนเส้นไปที่นา                  
   นายจารย์ด่วน เส้นห้วยขี้แกลบ ก็ฝากประธานสภาฯ ผ่านไปยังคณะผู้บริหารได้พิจารณา            
   ด าเนินการแก้ไขปัญหาในจุดนี้ให้ด้วย ขอบพระคุณค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอบคุณนางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 มากค่ะ วาระนี้ 
(ประธานสภาฯ)  มีสมาชิกท่านใด มีข้อสงสัยหรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายกิจกูล ดีดวงพันธ์ กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น และ
(หัวหน้าฝ่ายฯ)  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติม ส าหรับถนนเส้นนี้น่าจะเป็นเส้นเข้าไปตรง     
   ที่นาเสี่ยคีปัญหาเกิดจากการช ารุดของท่อระบายน้ า ก็ขอรับหลักการไว้ก่อนและจะด าเนินการ            
   แก้ไขปัญหาให้ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอขอบคุณนายกิจกูล ดีดวงพันธ์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง มากค่ะ วาระนี้ 
(ประธานสภาฯ)  มีที่ประชุมท่านใดสงสัยหรือต้องการอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่เชิญค่ะ 

นายอรัณย์ธรรม ค านนท์ กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น และ    
(รองประธานสภาฯ) ผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายอรัณย์ธรรม ค ารองประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น  ส าหรับ         
   วาระนี้ ขออนุญาตน าเรียนสอบถามในเรื่องของการก่อสร้างถนนคอนกรีต จากบ้านนายไพร          
   ไปถึงสี่แยกทางไปเมรุบ้านโคกขามเลียน  

             /ที่เคย... 
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   ที่เคยเสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ ไปแล้ว พอดีชาวบ้านฝากสอบถามมาว่าเมื่อไหร่จะด าเนินการ
   ให้ และเห็นช่างได้เข้าไปวัดระยะทางเรียบร้อยแล้ว จึงอยากทราบว่าตอนนี้ได้ด าเนินการ                    
   ไปถึงไหนแล้ว ขอน าเรียนสอบถามเพ่ิมเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอบคุณนายอรัณย์ธรรม ค านนท์ รองประธานสภาเทศบาล มากค่ะ วาระนี้  มีสมาชิก 
(ประธานสภาฯ)  ท่านใดมีข้อสงสัยหรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายกิจกูล ดีดวงพันธ์  กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
(หัวหน้าฝ่ายฯ)  และผู้เข้าร่วมประชุม ส าหรับโครงการที่สมาชิกสภาฯ ได้น าเรียนสอบถามมาคือได้บรรจุเข้าไว้ใน
   แผนงบประมาณของปี 2568 เรียบร้อยแล้ว จะเป็นการเปลี่ยนชื่อโครงการโดยจะไม่ใช้ชื่อบุคคล 
   ชื่อโครงการเป็นก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านโคกขามเลียน – สี่แยกไปป่าชุมชน กว้าง 
   4.00  เมตร ยาว 53.00  เมตร หนา 1.50 เมตร งบประมาณทั้งสิ้น 122,000.00 บาท            
   ส าหรับบ้านโคกขามเลียนจะได้อยู่ 2 โครงการ ที่ได้ตั้งไว้ในเทศบัญญัติงบประมารของปี 2568 
   เรียบร้อยแล้ว ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอขอบคุณนายกิจกูล ดีดวงพันธ์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง มากค่ะ วาระนี้ 
(ประธานสภาฯ)  มีที่ประชุมสงสัยหรือต้องการอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่เชิญค่ะ 

นายอุทิน จันทะโสม กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น และ
(นายกเทศมนตรีฯ) ผู้เข้าร่วมประชุม ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมส าหรับงบประมาณของปี 2568 ที่จริงผมอยากให้     
   ศึกษาเล่มเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีในแต่ละปีอย่างละเอียด เพ่ือที่จะได้                      
   ตอบค าถามกับประชาชนได้ ในเรื่องของโครงการต่างๆ ที่ได้เสนอเข้ามา และช่วยชี้แจง             
   ให้ชาวบ้านเข้าใจในส่วนที่ยังรองบประมาณในการด าเนินการ หรือเงินอุดหนุนยังเข้ามาไม่ครบ
   อยากให้ทุกท่านใจเย็นๆ แต่โครงการที่ท่านเสนอเข้ามาแล้วน าเข้าแผนงบประมาณไว้เรียบร้อย
   แล้วได้แน่นอน ถึงท่านจะหมดวาระการด ารงต าแหน่งสมาชิกสภาฯ แล้วก็ตาม ขอน าเรียน
   เพ่ิมเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอบคุณนายอุทิน จันทะโสม นายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น มากค่ะ วาระนี้มีสมาชิกท่านใด
(ประธานสภาฯ)  มีข้อสงสัย หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น และ
(ปลัดเทศบาลฯ)  ผู้เข้าร่วมประชุม ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมตามที่นายกเทศมนตรีต าบลดงเย็นได้น าเรียน             
   ชี้แจงไปในส่วนของโครงการที่ทางสมาชิกสภาฯ ได้น าเรียนสอบถามเข้ามา คือบางทีเราก็ตอบ            
   ชาวบ้านไม่ชัดเจน ชาวบ้านเขาเห็นช่างเข้าไปท าการรางวัดถนนเขาก็คิดว่าจะด าเนินการก่อสร้าง
   เลย เราต้องอธิบายให้เข้าใจว่ามันมีข้ันตอนในการท าอยู่ บางทีช่างออกไปรางวัดจะอยู่ในระหว่าง        
   การส ารวจจากท่ีท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอมา คือเวลาผมให้กองช่างออกไปส ารวจเวลาชาวบ้าน      
   ถามก็ให้ตอบเขาไปว่าออกมาวัดระยะทางเพ่ือไปเขียนแบบ และจะหางบประมาณมาด าเนินการ
   ให้ 
            /ชาวบ้าน... 
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   ชาวบ้านก็จะได้เข้าใจ ก็คือพอเราได้แบบเสร็จก็จะค านวณออกมาเป็นจ านวนเงินงบประมาณแล้ว   
   ก็ต้องน ามาเข้าแผนไว้ จะได้ช้าหรือเร็วก็ขึ้นอยู่กับงบประมาณของเรา และจะบริหารให้อยู่                    
   ในกรอบเงินงบประมาณของเรามันก็จะได้ทุกโครงการ ถ้าไม่มีงบประมาณคณะผู้บริหาร            
   ก็จะไปของบประมาณจากส่วนราชการอ่ืนมาให้ แต่ถ้าเป็นถนนที่อยู่ในความดูแลขององค์การ
   บริหารส่วนจังหวัดก็ต้องไปของบประมาณ อย่างถนนเส้นบ้านโพนสวาง – บ้านนาทาม                       
   จะด าเนินการไม่ได้ เพราะเป็นถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัด เราต้องไปของบประมาณ    
   จากองค์การบริหารส่วนจังหวัด ก็จะมีถนนในความดูแลของทางหลวงชนบทส่วนมากก็ลาดยาง    
   ไปแล้ว ก็จะมีอีกเส้นหนึ่งเส้นบ้านนาจาน – บ้านหนองแวง เป็นถนนขององค์การบริหาร                      
   ส่วนจังหวัด ตอนนี้เขาก็ยังด าเนินการไปเรื่อยๆ และอีกส่วนหนึ่งจะมีเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ได้รับงบประมารมา 2 เส้น ดังนี้  
   1. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านนาทอง หมู่ 12 หนองผ า – หนองกระแด้ง            
   งบประมาณ 4,620,000 บาท  
   2. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนาทอง หมู่ 12 หนองส้มโฮง – ค าขี้แก้ว                       
   งบประมาณ 3,700,000 บาท งบประมาณรวมทั้ง 2 เส้น 8,320,000 บาท ขอน าเรียน                
   เพ่ิมเติมเพียงเท่านี้ครับ 
นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอบคุณนายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์  ปลัดเทศบาล มากค่ะ วาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย 
(ประธานสภาฯ)  หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 
นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์   กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) และผู้เข้าร่วมประชุม ดิฉันนางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ส าหรับ        
   วาระนี้ ก็อยากจะน าเรียนสอบถามในเรื่องของปีงบประมาณที่ผ่านมาของปี 2567  ในส่วนของ            
   ถนนคอนกรีตทั้งหมด 16 โครงการ ตอนนี้ได้ด าเนินการเสร็จไปแล้วกี่โครงการ ขอน าเรียน            
   สอบถามเพ่ิมเติมเพียงเท่านี้ขอบคุณค่ะ 
นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอบคุณนางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 มากค่ะ วาระนี้ 
(ประธานสภาฯ)  มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 
นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์  กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น และผู้เข้าร่วม
(ปลัดเทศบาลฯ)  ประชุมส าหรับในส่วนของงบประมาณของปี 2567 กองคลังก าลังสรุปงบประมาณที่จะได้รับ และ
   คาดว่าจะเพียงพอในการด าเนินการ แต่ตอนนี้มีปัญหาระบบ e - LAAS ในคอมพิวเตอร์ของกรมล่ม
   ทั่วประเทศ ส่วนโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตก็ท าเสร็จไป 2 – 3 โครงการแล้ว แต่โครงการ      
   ที่เหลือส่วนใหญ่จะเหลืองบประมาณอยู่ 2 ,800,000 บาท ส่วนที่ยังไม่ได้ด าเนินการ บางที         
   ก็อาจจะได้กันเงินไว้ และจะด าเนินการหลังเดือนกันยายน 2567 เดี๋ยวทางกองคลังเขาขอ              
   ตรวจสอบงบประมาณก่อนว่าจะได้ด าเนินการก่อนกี่โครงการ เพราะว่าเงินรอบสุดท้ายจะเข้า                 
   ปลายเดือนพอดี และระบบ e - LAAS ก็น่าจะเข้าระบบได้ ดูงบประมาณก่อนว่าได้จริงไหมตอนนี้     
   กองคลังก็ได้ตรวจสอบดูคร่าวๆ ก็น่าจะเพียงพอส าหรับการเบิกจ่ายทุกๆโครงการ เพียงแต่ว่า              
   งบประมาณยังเข้ามาไม่เต็ม 100 % ก็เลยยังด าเนินการไม่ได้ ถ้าเราปิดงบประมาณแล้ว ก็ต้อง     
   เปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญ เพ่ือมากันเงินงบประมาณไว้ ส่วนของถนนลูกรังด าเนินการเสร็จ            
   หมดแล้ว  
            /ก็จะเหลือ... 
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   ก็จะเหลือถนนคอนกรีตอยู่ประมาณ 10 โครงการ งบประมาณของเดือนนี้ก็พ่ึงเข้ามาเมื่อวาน                
   ประมาณ 1,000,000 กว่าบาท เมื่อวันศุกร์ก็ได้มา 2,000,000 กว่าบาท เงินภาษีเดือนสุดท้าย
   เหลือประมาณ 3,000,000 กว่าบาท อันไหนที่ด่วนก็จะเร่งด าเนินการให้ก่อน ก็ต้องรอเงิน              
   รอบสุดท้ายที่จะเข้ามา ประมาณ 3 ,000,000 - 4,000,000 บาท ในส่วนของปี 2568          
   จะมีเวลาอยู่ 6  เดือน ก็ต้องดูงบประมาณว่าจะเข้าต้นปีเท่าไหร่ ก็จะแบ่งท าให้แต่ไม่สามารถท าได้             
   ทั้งหมด เพราะว่าจะมีงานเลือกตั้งประมาณเดือนพฤษภาคม 2568  ใช้งบประมาณอยู่ประมาณ 
   900,000 บาท ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอบคุณนายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์  ปลัดเทศบาล มากค่ะ วาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย          
(ประธานสภาฯ)  หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายวิลัย พันทะ   กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น     
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) และผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายวิลัย พันทะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ส าหรับวาระนี้                     
   คือได้รับแจ้งจากพ่ีน้องประชาชนหมู่บ้านโพนสวาง หมู่ 6 และหมู่ 14 ถึงความเดือดร้อน                
   ในเรื่องของถนนขาดช ารุดเสียหาย ซึ่งผมเคยน าเรียนไปแล้วครั้งหนึ่ ง ส าหรับถนนเส้น                       
   บ้านโพนสวางไปบ้านนาทาม เนื่องจากช่วงฤดูฝนน้ าไหลหลากมาจากภูเขาท าให้ถนนขาดช ารุด
   เสียหาย และน้ าท่วมถนนที่ออกมาจากไร่สวนของชาวบ้านไม่ได้ ส าหรับถนนเส้นที่ 2 คือเส้น 
   จากที่นานายสองไปถึงที่นานายงอน ที่ออกไปบ้านนาทามซึ่งติดกับภูเขาชาวบ้านแจ้งว่าถ้าจะไป
   ด าเนินการซ่อมแซมถนนให้ก็สามารถเอาดินอยู่บริเวณนั้นมาท าให้ก็ได้ ฉะนั้นผมก็ขอฝาก
   ประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารได้พิจารณา และด าเนินการแก้ไขในส่วนนี้ให้ด้วย ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอบคุณนายวิลัย พันทะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 มากค่ะ วาระนี้มีสมาชิกท่านใด
(ประธานสภาฯ)  มีข้อสงสัย หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายกิจกูล ดีดวงพันธ์  กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
(หัวหน้าฝ่ายฯ)  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติม ส าหรับเคสนี้เมื่อเช้าผมก็ได้รับสาย           
   ของประชาชนผู้ได้รับความเดือดร้อนโทรมา ก็ได้ส่งเจ้าหน้าที่เข้าไปดูแล้ว ส าหรับบ้านโพนสวาง            
   ก็จะมีอยู่  2  จุด คือถนนเส้นที่นาของนายบุญ อดีตสภาเทศบาล ส าหรับ 2 หมู่บ้านนี้                       
   คณะผู้บริหารก็ได้รับหลักการไว้และออกไปส ารวจในเบื้องต้นแล้ว  ก็จะออกไปด าเนินการ                    
   ให้เร่งด่วนส าหรับจุดที่ช ารุดเสียหาย สัญจร ไป – มา ไม่ได้ก่อน ในส่วนถนนที่พอไปได้                
   ก็จะด าเนินการตามขั้นตอนต่อไป ในเบื้องต้นถนนเส้นที่นาเสี่ยขาวถ้ามีรถไถก็ให้เอารถไถ                     
   ไปปรับเกรดให้พอสัญจรไปได้ก่อน ในส่วนที่ท่อขาดก็จะน าท่อไปใส่ให้ใหม่ ส าหรับเสี่ยขาว          
   ก็รับปากว่าจะปรับเกรดพ้ืนผิวถนนเพ่ือให้สัญจร ไป – มา ได้ก่อน ขอน าเรียนเพ่ิมเติมเพียงเท่านี้
   ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอขอบคุณนายกิจกูล ดีดวงพันธ์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง มากค่ะ วาระนี้ 
(ประธานสภาฯ)  มีที่ประชุมท่านใดสงสัย หรือต้องการอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่เชิญค่ะ 

           /นางมะลิวรรณ์... 
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นางมะลิวรรณ์ สุพร บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอเชิญที่ประชุมทุกท่านพักรับประทานอาหารว่างพร้อมกัน       
(ประธานสภาฯ)      ค่ะ 
 
ที่ประชุมสภาฯ  รับทราบ        

เริ่มประชุมต่อ  เวลา 14.15 น. 

นายอุดร ดีดวงพันธ์  กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น     
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) และผู้เข้าร่วมประชุม กระผมนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ส าหรับวาระนี้          
   คือได้รับแจ้งจากชาวบ้านบริเวณค าขี้แก้วว่าพ่ึงจะมีไฟฟ้าใช้แต่ว่ายังไม่มีไฟสาธารณะ (ไฟงวง)          
   มาจากทางถนนเส้นบ้านดงเย็นอยากได้ไฟฟ้าสาธารณะประมาณ 3 ต้น ก็ได้สอบถามชาวบ้าน          
   ว่ามีสายไฟฟ้าหรือยัง ชาวบ้านแจ้งว่ายังไม่มีสายไฟฟ้า จึงอยากให้แจ้งกับทางเทศบาลด าเนินการ          
   ให้ด้วย ก็ขอฝากประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหารพิจารณาด าเนินการต่อไป ส าหรับเรื่องที่ 2           
   ส าหรับถนนเส้นชลประทานบ้านโพนสวางเลยไปประมาณ 500 เมตร ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ           
   สัญจร ไป – มา ล าบาก เนื่องจาก 2 – 3 ปีที่ผ่านมายังไม่ได้รับการปรับปรุงซ่อมแซมถนน                  
   เส้นดังกล่าวจากนาเสี่ยดมเลี้ยวขึ้นไปทางทิศตะวันออก ไปทางบ้านโคกตะแบงระยะทาง              
   ประมาณ 1 กิโลเมตร ก็ฝากด าเนินการแก้ไขในจุดนี้ให้ด้วยขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอบคุณนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 มากค่ะ วาระนี้มีสมาชิกท่านใด 
(ประธานสภาฯ)  มีข้อสงสัย หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายกิจกูล ดีดวงพันธ์  กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
(หัวหน้าฝ่ายฯ)  และผู้เข้าร่วมประชุม ส าหรับเรื่องแรกเป็นการขยายไฟฟ้าสาธารณะตรงบริเวณค าขี้แก้ว                      
   ก็ได้ไฟฟ้าการเกษตรแต่ว่าระบบสายดับของเรายังไม่มี ถ้าเป็นการขยายเขตไฟฟ้าต้องเป็นการ      
   ขออนุมัติของการไฟฟ้าก่อนเพ่ือลงหม้อแปลง ถ้าราษฎรต้องการติดตั้งก็จะเป็นการใช้ไฟฟ้า                
   จากบ้านของตนเองเหมือนกับที่น าเรียนในญัตติของนางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ ก็ขอฝาก                  
   ให้ท่านสมาชิกได้ไปชี้แจงกับราษฎรที่ต้องการติดตั้งไฟฟ้าสาธารณะ ถ้าติดตั้งก็คือเราต้องใช้           
   ไฟบ้านก่อน เพราะว่าสายดับเรายังไม่มี ส าหรับถนนสายบ้านโพนสวาง ตามท่ีผมเข้าใจน่าจะเป็น           
   เส้นไปหนองมันปลาที่ออก จากชลประทานบ้านโพนสวางแล้วก็เลี้ยวซ้ายขึ้นไปห้วยช้างมัน ตรงนี้           
   ก็จะรับหลักการไว้ เพ่ือเสนอคณะผู้บริหารอีกทีหนึ่งในเรื่องของงบประมาณ ก็เห็นสมควร           
   ปรับปรุง ซ่อมแซม ขอน าเรียนเพ่ิมเติมเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอขอบคุณนายกิจกูล ดีดวงพันธ์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง มากค่ะ วาระนี้ 
(ประธานสภาฯ)  มีที่ประชุมท่านใดสงสัยหรือต้องการอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่เชิญค่ะ   
  

 

             /นายอุดร... 
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นายอุดร ดีดวงพันธ์ กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น และ     
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ผู้เข้าร่วมประชุม ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมคือผมได้ไปพูดคุยกับทางท่านรองนายกองค์การ
   บริหารส่วนต าบลเหล่าหมี เรื่องถนนเส้นบ้านเหล่าแขมทอง ต าบลเหล่าหมีมาถึงบ้าน           
    โพนสวาง ต าบลดงเย็น ตอนนี้การสัญจร ไป – มา ไม่ได้ ก็ได้ไปปรึกษากันว่าจะแจ้งหน่วยงาน 
  ไหนมาซ่อมแซมถนนให้ ทางรองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลเหล่าหมีท่านก็บอกว่าให้ผม        
  มาปรึกษากับทางคณะผู้บริหารเทศบาลต าบลดงเย็นของเราก่อน ก็ขอน าเรียนปรึกษาหารือ                  
   ต่อที่ประชุมส าหรับแก้ไขปัญหาในจุดนี้ ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ขอบคุณนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 มากค่ะ วาระนี้มีสมาชิกท่านใด  
(ประธานสภาฯ)  มีข้อสงสัย หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายกิจกูล ดีดวงพันธ์  กราบเรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
(หัวหน้าฝ่ายฯ)  และผู้เข้าร่วมประชุม ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมส าหรับถนนเส้นนี้ตามที่ผมเข้าใจน่าจะเป็น
   ถนนในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดมุกดาหาร ซึ่งถนนกว้าง 8.00 เมตร         
   ก็อยากให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้ยื่นเรื่องต่อ นายปรีชา เที่ยงโยธา สมาชิกสภาองค์การ
   บริหารส่วนจังหวัด ไปเลย เพราะว่ารับผิดชอบเขตอ าเภอดอนตาล และอ าเภอเมืองมุกดาหาร                      
   ถนนเส้นนี้จะอยู่ในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดมุกดาหาร ขอน าเรียนเพ่ิมเติม
   เพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณนายกิจกูล ดีดวงพันธ์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง มากค่ะ วาระนี้มีที่ประชุม    
(ประธานสภาฯ)  ท่านใดสงสัยหรือต้องการอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่เชิญค่ะ (ไม่มี) ถ้าไม่มีดิฉันขอขอบคุณทุกท่าน
   ที่สละเวลาเข้าร่วมประชุมในครั้งนี ้ ดิฉันขอปิดการประชุมเพียงเท่านีค่้ะ    

ปิดประชุม  เวลา 15.00 น.   

 

     (ลงชื่อ)    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

     (นายพงศ์รพี  ดีดวงพันธ์) 
          เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 

    (ลงชื่อ)    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 

     (นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น สมัยสามัญ สมัยที่ 3          
ครั้งที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 3 กันยายน 2567 แล้วเห็นว่าถูกต้องทุกประการ จึงลงลายมือชื่อไว้เป็น
หลักฐาน 
            /ลงชื่อ... 
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    (ลงชื่อ)    ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          (นายสมบูรณ์  จูมนา) 

  
    (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                        (นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์) 

 
    (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
            (นายวิลัย พันทะ)       
  
 
        (ลงชื่อ)    กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม 

                            (นายจันหอม ดีดวงพันธ์) 

รายงานฉบับนี้สภาท้องถิ่นได้รับรองแล้ว ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น จึงลงนามไว้ในรายงานการประชุม                   
เมือ่วันที่       เดือน                   พ.ศ. 2567 

      (ลงชื่อ)    
        (นางมะลิวรรณ์ สุพร) 
           ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 

 


